

## СПбПУ предложил Венесуэле сотрудничество в образовании и науке

В комитете по науке и высшей школе Санкт-Петербурга состоялась рабочая встреча с делегацией Министерства высшего образования Венесуэлы. Представителей дружественной латиноамериканской страны встретил председатель КНВШ Андрей Максимов. Во встрече приняли участие представители шести университетов Санкт-Петербурга. Политех представлял начальник Управления международного сотрудничества Владимир Хижняк.



Делегацию Венесуэлы возглавил министр народной власти по вопросам высшего образования Рихардо Мухика. В состав делегации вошли генеральный директор управления интеграции и международных отношений Гаспаррией Рей, директор по двусторонним встречам отдела международных связей Хименес Кубильян и первый секретарь Посольства Боливарианской Республики Венесуэла в РФ Андрес Гонзалес.

Во время встречи Андрей Максимов кратко рассказал о Санкт-Петербурге, который является одним из крупнейших научно-образовательных центров России. В нём сосредоточено свыше десяти процентов научного потенциала

страны, работает более 350 научных организаций, включая около 60 организаций Российской академии наук и других государственных академий. Кадровый потенциал науки и образования Санкт-Петербурга превышает 170 000 сотрудников научных организаций и вузов, в том числе примерно 9 000 докторов наук и 26 000 кандидатов наук. Андрей Станиславович представил работу КНВШ в целом и взаимодействие университетов Санкт-Петербурга с вузами Венесуэлы, в частности.

Господин Мухика начал своё выступление с благодарности России за поддержку Венесуэлы в её борьбе против агрессивной политики западных стран и выражения восхищения мужеством и стойкостью российского народа. Он напомнил, что президент Мадуро недавно посетил Россию, принял участие в мероприятиях по случаю 80-летия Великой Победы и затем посетил Санкт-Петербург. Господин Мухика также отметил, что в Венесуэле принята программа развития сотрудничества с Россией в области науки и образования. В соответствии с этой программой в ближайшее время количество студентов из этой страны в российских вузах должно увеличиться в 10 раз, с 200 до 2000, как минимум. В министерстве создана рабочая группа по созданию межвузовской университетской сети венесуэльских и российских университетов. Планируется создание совместных программ и программ двойного диплома. Приоритетными направлениями подготовки являются искусственный интеллект, нанотехнологии и новые материалы, агро-биотехнологии, добыча полезных ископаемых и др. Прорабатывается также вопрос создания центров культуры и языка как в Венесуэле, так и в России. Насущным вопросом является также подготовка кадров высшей квалификации.



Владимир Хижняк рассказал о Политехе и предложил направления сотрудничества. Он отметил, что в университете обучаются студенты из Венесуэлы, но их немного, а наши институты готовы принимать гораздо больше представителей этой страны по многочисленным программам подготовки, в том числе на английском языке. Программы летней и зимней школы также могут быть интересны для студентов из Венесуэлы. Совместное руководство аспирантами, участие ведущих профессоров в диссертационных советах и в программе «Приглашённый профессор» также являются хорошим стартом для начала сотрудничества.

Господин Мухика позитивно отреагировал на предложение посетить Политех и заключить соглашение о сотрудничестве с Национальным научным университетом. Он был открыт недавно и пользуется большой поддержкой правительства этой страны. Он также отметил, что в Венесуэле есть 25 политехнических университетов и он готов оказать содействие в установлении контактов с ними. В стране принята 15-летняя программа поддержки политехнических университетов.



Господин Мухика отметил, что народ Венесуэлы помнит, что ещё в 1786 году их соотечественник, герой национально-освободительной борьбы Франсиско Миранда прибыл в Россию и провёл в путешествиях по ней почти год. Екатерина II пожаловала ему звание полковника российской армии, также он получил паспорт нашей страны. Императрица выделила Миранде денежную субсидию для борьбы с испанскими колонизаторами и распорядилась отправить к берегам Венесуэлы военную эскадру. Так что дружба между нашими странами имеет глубокие корни и Министерство высшего образования готово всячески содействовать её укреплению.

Дата публикации: 2025.06.09

[>>Перейти к новости](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)